非常故事

温嫁

■毛腊梅

晚

报

热线电话:3155771

周末,我和老伴在家乡的村道上散 步,看到田野中沉甸甸的谷穗。老伴感 叹道:"小时候,每到庄稼成熟的季节, 我们就特别幸福。"

饿一饿,更幸福

我深有同感。因为那时候,人总是 处于半饥饿状态。只有麦子成熟了,才 可以吃上一顿白面馍馍。吃饱肚子,是 小时候最幸福的事情。

如今,我们的精神生活和物质生 活都相当富有,却缺少了年少时的 福感。如果要说是年龄的原因,却 不尽然。现在的孩子们衣来伸手 饭来张口,却很少看到他们有感恩之 心,可能就是因为现在的生活太优 越,想吃什么吃什么,需要什么买什 么,想去哪里去哪里,没有了饥饿感、 需求欲,得来的东西太容易,一切都 觉得理所应当,自然而然就缺少了幸

福感。

小时候,亲戚给我一个糖果,我都 会高兴几天。现在,儿女们给我买来高 档营养品,我也只是瞧上一眼,没有什 么特别幸福的感觉。小时候,看到其他 小朋友拥有的好东西,我久久不能忘 怀。现在,只要在电脑前点一点鼠标,这 些我从前梦寐以求的"稀罕物"就会源 源不断地送到我的手里,可我却没有了 那份兴奋和满足。

高中毕业那年,父亲带着我推着车 轱辘去50公里外的表大爷家。表大爷 是我姑奶的儿子,住在深山里,那里有 我们当地缺乏的树木和竹棍。我和父 亲从山上挑下来两捆木板和50多公 斤竹棍,准备带回家换一些钱。到山下 的公路后,我们把木板和竹棍绑在车 轱辘上,一步一步艰难地往家里拉。

人生百味

那个时候的公路还是砂石路,而 且不是上坡,就是下坡,根本没有平坦 的地方。上坡的时候拉不动,我和父亲 每爬一个坡,脸上的汗水就会迷糊眼 睛。好不容易要下坡了,车速又控制不 住,需要我们拼命地抬起竹棍,用竹棍 和地面的摩擦力减慢车子的滑行速 度。50多公里路走下来,又累又渴。道 路两旁庄院里飘出的饭菜香味,馋得 我们直流口水。那时我们最大的奢望,

就是能坐下来,饱餐一顿。 而现在,"千金难买老来瘦",我们 这些正步入老龄的人都在控制饮食,每 餐最多八分饱,以免因肥胖引起"三高"。其实,不仅身体需要饿一饿,精神上也应该"饿一饿"。让身心维持一定的 饥饿感,人生会获得更多的成就感和幸

百姓茶坊

棉田里的爱情

棉花丰收季,母亲带着我去摘棉花。她提着两个竹篓,竹篓里放着两个包袱,在逼仄的田埂间走得飞快,完全 忘了久居城里的我,已经对走小路不那 么得心应手了.

摘棉花最好等晨露过后,棉球上不 沾一丝露水,这时采摘的棉花松软漂 亮,而且容易晒干。走进棉田,母亲把竹 篓放在田埂边上,把包袱拿出来抖了 抖,递给我一个。我照着她的样子将包 袱系在腰间,一人负责一垄棉,开始畅 快地摘起棉花来。

母亲对摘棉花驾轻就熟,她左手执 起棉球,右手五个手指分散开抓在棉瓣 上,轻轻一提,棉花便顺从地到了她的 右手上。她把采好的棉花往面前的包袱 里一塞,又继续弯腰采摘,身上的那个 包袱便越来越重。待感觉身上沉重不便 走路了,便走到竹篓边,把袋子解开,棉 花便一股脑儿地钻进篓子里。她直了直 腰,重新系好包袱,用双手又捶了捶腰 部,重新钻进棉田。见我慢极了,她过来 帮我采,刚好我也有话对她说。

"妈,今天是您的结婚纪念日。 提醒道。"嗯,我知道。"她抬起头望了望 我,眼神里透露的一点喜悦随即一闪而 过,径自弯腰低头忙活

我是在翻找旧照片时,发现父母的 结婚证的。那个用红布包了好几层的布 包,我以为是我们家的存折,心生好奇,

可打开来一看,却是一张泛黄的纸。有 点类似于今天的奖状,上面有一个大红喜字,是父亲和母亲的结婚证。38年 了,我还是第一回看见。

结婚纪念日,在我心里一直是一个 神圣的日子,我极看重。我常常很早就 开始计划那一天的活动,也很早就开始 期待先生给我的惊喜。知道我喜欢浪漫,他总会制造一些小惊喜给我。而我, 也会准备烛光晚餐,备上红酒,和他一 起过纪念日。父母虽然是媒妁之言,但 感情一直很好,他们的结婚纪念日,是 怎么过的呢?父亲有没有送母亲礼物 呢?我有些好奇。 "老夫老妻,还过啥结婚纪念日?"

母亲淡定地回答我。

"你爸来了!"还没等我继续发问, 母亲提醒我。父亲拿着扁担过来挑棉 花,还给我们带了一瓶冰水。

我们的对话恰巧被他听见了,他 边把水杯拧开递给母亲,一边开玩笑似 的说:"现在正是棉花盛开的季节,我们 的结婚纪念日,肯定都是在棉田里过 "母亲听到父亲的话,和他相视-笑,眼睛里有着温柔和欣赏。

看着他们旁若无人相视一笑的温 馨场景,我也终于明白,对于在棉田里 劳累了一辈子的老人来说,每一个平常 的日子,都是他们的结婚纪念日。



午,再好的女人过了30岁也是要扣分 的。想当年,你妈眼光高,东挑西拣耽误 了自己的最美青春,勉强看你爸还顺眼 就嫁了!"

"你那哪是婚姻,纯粹是凑合!"云 锦怼她妈,"没有爱情的婚姻根本就不能要!"

爸爸也坐不住了:"锦锦,人生每个 阶段跟植物一样,该开花就得开花,该 结果就要结果,你现在到了谈婚论嫁的 季节了!" "宁缺毋滥,绝不凑合!"云锦斩钉

截铁,态度坚决。

爸爸生气了:"我们辛辛苦苦培 养你读这么多年书,竟然把人读愚 钝了。连起码的人情世故都不懂了,

"你们只知道逼我嫁,可知道我不嫁的原因?"云锦泪光闪闪,"在我的记 忆里,你们俩哪天没吵架,哪天安宁过? 这样的婚姻,我宁可不要!"

父母面面相觑,之后私下商议:"以后,咱俩要给锦锦做榜样!"

从这以后,张毓夫妻俩相敬如 , 恩 爱 有 加 , 家 庭 氛 围 , 其 乐 融 融。

年底,云锦带回一个男孩子,说: "爸,妈,这是我谈了3年的男友。我 等你们改善关系等了很久,现在我不 担心你们吵架了,可以放心把自己嫁 出去了

张毓用手指一戳云锦额头, 嗔怪 道:"你这个死丫头,跟你爸妈还玩起了 心计!

花开诗旅

石磿



冬天即将来临 所有的庄稼安静地坐在打麦场上 远离秋风的谎言和季节的变换 枯黄的蒿草

来不及悼亡寒夜降临的第一场雪花

当黎明到来之前 不管村庄多么安静 只要有人推动了老石磨 那些刻骨铭心的记忆 就会从坚硬的磨缝中流泻出来



【雪】

黄河九曲清冰盖, 燕赵长城海岸白。 李杜千古雪景美, 何能比我画雪来。

(159xxxx8459)

【否定自我】

乌西坠,暮霭沉沉。观感相随, 人生苦短!恍觉一掌击头,顿 然苏醒。然否?非然也。日之将 没,广布余光,散发余热,夕阳 西照,格外娇娆。何悲凉之有 也?

(187xxxx1735)

"微写作"栏目短信平 台号码为15630730721。 倾听您的心声,期待 您的短信留言。

【孤独】

告别了伏天的汗流浃背和那 炎炎烈日的炙烤,又迎来了天高 云淡。金黄的叶子落下了厚厚的 一层,枝头光秃秃的,似乎是在宣 告着一个季节的结束。极目远眺, 只有孤独的放羊人偶尔那几声响 鞭子,驱赶着默默游动的羊群。

(151xxxx7551)

漫步北环,双眸放远,金